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ETUDE DU BARYCENTRE
L’entreprise doit souvent faire face à :

· un accroissement d’activité,

· une recherche de réduction des coûts,

· une modification de la politique de distribution.

Son action consiste alors à trouver un emplacement, pour lequel les coûts sont minimisés. La méthode du barycentre répond à cette attente.

Objectif : L’objectif de cette méthode est de déterminer un point théorique optimal d’implantation d’entrepôt afin de réduire les coûts de déplacements ou les distances, afin de se placer le plus prés possible de ses clients. Les clients n’ont pas tous la même importance, il faut donc se rapprocher des plus importants.

Limites de la méthode :Il est parfois nécessaire de modifier le point théorique d’implantation optimale en fonction :
· des modes d’acheminement,

· des axes de communication et de circulation,

· des limites et des opportunités du site,

· du coût de revient de l’implantation.

Lorsque qu’un point à desservir présente une valeur de flux très supérieure aux autres, la méthode du barycentre ne s’applique pas car les déséquilibres sont trop importants.
L’entreprise TRUCKLOG vous a chargé d’une étude dans le cadre de la restructuration de son réseau de distribution. En effet, l’entreprise souhaite implanter un nouvel entrepôt dans la région où se trouvent ses grossistes pour être plus près de ses clients.

Voici les coordonnées xi et yi des villes concernées où se trouvent ces grossistes :

MACON (9,5-26)

MONTELIMAR (8,6-9)

DIJON (8,2-22)

ARLES (9,5-5,2)

LYON (8,6-17)

MONTPELLIER (6-4)

MEXIMIEUX (12,4-16)
BRIANCON (16,5-8)

CORBAS (11-15,8)
GRENOBLE (16,3-11,8)

ST ETIENNE (7-12,2)
MARSEILLE (14,2-3)

Travail à faire : Reporter dans le tableau ci-dessous les coordonnées de chaque ville,
Le tonnage correspondant de livraison est inscrit dans le tableau. 
Calculez les Xb et Yb du barycentre et représentez les villes et le barycentre sur papier millimétré au verso. Commentez votre résultat en une phrase.

	VILLES
	Tonnage (Ti)
	(xi) report
	(yi) report
	 (Tixi) calcul
	(Tiyi) calcul

	MACON
	635
	
	
	
	

	DIJON
	361
	
	
	
	

	LYON
	740
	
	
	
	

	MEXIMIEUX
	1356
	
	
	
	

	CORBAS
	876
	
	
	
	

	ST ETIENNE
	425
	
	
	
	

	MONTELLIMAR
	340
	
	
	
	

	ARLES
	654
	
	
	
	

	MONTPELLIER
	536
	
	
	
	

	BRIANCON
	542
	
	
	
	

	GRENOBLE
	230
	
	
	
	

	MARSEILLE
	427
	
	
	
	

	TOTAL
	
	
	
	
	









Xb = 




Yb = 




somme (Tixi)/somme (Ti)


somme (Tiyi)/somme (Ti)
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